

Уважаемые члены Союза обороны и Сил обороны.
Дорогие латвийские гости, все наши союзники, друзья,
уважаемый президент Берзиньш.
Дорогой народ Эстонии.

Сегодня 95 лет назад Эстонская армия вместе с соединениями из Латвии одолела нашего общего врага, которого мы знаем под именем Ландесвер. Это было сражение при Вынну. Сёсу kaujas.

Но назовем Ландесвер и Красную Армию, нашего второго противника в Освободительной войне, правильными именами. В их числе были воссоздатели империи, разрушители, террористы.

Если мы поймем, что именно победа над ними составляет суть Праздника победы, если осознаем, против чего боролись эстонцы и латыши здесь, на Южном фронте, то поймем и то, насколько мало изменился мир за последние 95 лет.

Не стоит жить в иллюзиях. Исчезли те основы безопасности, на которые мы опирались вместе со своими союзниками 23 года. Нас все время успокаивали, что мир изменился, что в Европе не захватывают территории, не нападают с оружием.

Выходит, что нападают, что оккупируют и захватывают. Все важные европейские договоры, гарантирующие независимость государств, за последнее полугодие были нарушены. Сила в чистом виде, жесткое своеволие, заглушенная ложью несправедливость в виде громкой пропаганды и искажения действительности – все то, против чего поколение назад пришлось бороться молодой Эстонской Республике, – никуда не исчезло. Только в течение последней четверти века мы привыкли к миру и европейскому развитию, к конституционной защите, к оправданным ожиданиям и улучшению благосостояния.

То, что мы видим сегодня в Восточной Украине, народ Эстонии видел сам в 1940-м и в

1919-м году. Мы не можем и часто не хотим представлять, насколько хрупким является наше привычное благополучие. Насколько хрупок окружающий нас мир, наша независимость, наша свобода. Как мы не представляли себе этого в 1938 году в тартуских кафе или на хуторах Валгамаа.

Теперь мы знаем, как дорого обходится это обманчивое чувство защищенности.

Именно поэтому напоминающий о храбрости наших предков столетие назад Праздник победы имеет гораздо больше смысла, чем просто преддверие Янова дня. Это, прежде всего, момент осмысления.

Эстония всегда относилась к организации мира после окончания холодной войны и к сохранению вечного мира в Европе со здоровым скепсисом. Прошлое сделало нас осторожными.

Поэтому мы и в трудное для экономики время всегда находили деньги на государственную оборону. Поэтому мы участвовали в миссиях НАТО далеко от дома.

Теперь мы видим, как окупаются эти инвестиции. Теперь на встречах министров НАТО говорят, что другие должны поступать так, как Эстония.

Потому что получается, что у нас реваншистский, ревизионистский сосед, который не считает, что установившийся 25 лет назад порядок в Европе освободившихся народов должен оставаться таковым. И его эмиссары провозглашают, что толерантность – это декаданс, что либеральная демократия, как мы ее понимаем, является лишь особенностью западной цивилизации.

Вновь ведутся разговоры об империи. Пропагандистские мельницы работают без устали.

Но и НАТО не спит. Если 20 лет назад роль НАТО в Европе ставилась под сомнение, то сейчас альянс вновь выполняет свою основную функцию, которая заключается в защите территории и свободы союзников.

НАТО присутствует в Эстонии. В наших водах, в нашем воздушном пространстве, на нашей земле.

Высказывались сомнения, придут ли защищать Эстонию, если дело примет серьезный оборот?

Придут, заверяю вас. НАТО защищает в Эстонии себя. Иначе все члены НАТО стали бы беззащитными. Принцип «один за всех и все за одного» создал положение, в котором ни одного из членов НАТО никогда не рисковало атаковать ни одно государство.

Поэтому Эстония, как и любой другой член альянса, может чувствовать себя уверенно.

В этот раз действительное положение известно всем.
В этот раз мы готовы противостоять, если понадобится.
Вместе с союзниками.

Дорогой народ Эстонии.

Эстония обладает боевой гвардией, которая при необходимости обеспечит тысячи обученных мужчин и женщин.

У нас есть обладающая волей к обороне и готовая к борьбе народная гвардия – Союз обороны.

Это ответ тем, кто сомневался в разумности обязательной срочной воинской службы. Это ответ и тем, кто считал членов Союза обороны играющими в войну мальчишками, которым нравится бегать с оружием, вместо того, чтобы сделать что-то полезное.

И, как я сказал, у нас есть союзники. Самолеты союзников по НАТО на самой современной и новой базе в Европе. Корабли союзников в Балтийском море. Солдаты союзников вместе с нашими военнослужащими на базах Эстонии, на базах НАТО в Эстонии.

Дорогой народ Эстонии.

В Праздник победы принято отмечать членов Союза обороны и Женскую добровольческую дружину, которые посвящают свое свободное время и волю защите нашей общей свободы.

Именно события на Украине подтверждают необходимость Союза обороны. На Украине начали создавать добровольческие оборонительные подразделения, обучать их и оснащать только тогда, когда насилие уже являлось фактом.

В Эстонии же Союз обороны основали после того, как увидели своеволие демобилизовавшихся после первой мировой войны царских солдат в Латвии. Чтобы такого не случилось в Эстонии, как раз и был создан Союз обороны.

Именно свободная воля Союза обороны может сдерживать агрессора.

Мужчина или женщина, защищающая свой дом, действует совершенно с других позиций, чем какой-нибудь человек в форме, наемник или уголовник.

Каждый потенциальный враг знает, что наибольшей опасностью для него является народ, который убежденно защищает свой жизненный уклад и ценности. Примеры

можно найти как в далеком, так и недавнем прошлом.

Дорогой народ Эстонии.

Главный урок Украины для Эстонии состоит в вопросе, ответ на который каждый народ и каждое общество должны искать ежедневно.

Вопрос таков: Стоит ли наш жизненный уклад, наша свобода, защиты и жертв?

Ответить на этот вопрос можем только мы сами. Все мы, независимо от возраста, пола, должности, места проживания, национальности или родного языка.

Я горжусь всем народом Эстонии, потому что этот ответ был единодушным и в Супилинна, и в Ласнамяэ, и в Нарве, и в Валга.

Да, это наше с вами государство, где мы принимаем решения и сами делаем свой выбор.

Эстония должна помнить, что это право самим принимать решения постоянно ставится под сомнение.

Для некоторых мы слишком успешные, слишком независимые, слишком своенравные, слишком европейские, слишком несоветские.

Народ Эстонии доказал, что именно свобода – а это свобода слова, свобода мнения, свобода передвижения, правовое государство, независимая форма суда и демократические выборы – позволяет развиваться дальше.

Именно в этих вещах мы воплощаем все то, что в соседней стране считается опасностью для собственного существования. Эстония и Латвия – государства, которые как раз и являются для них воплощением крупнейшей катастрофы 20-го века.

Дорогой народ Эстонии.

Теперь я спрошу: готовы ли мы? Согласны ли мы больше вкладывать для защиты своей свободы?

Готовы ли мы во имя свободы отказаться от некоторых благ или от данных предвыборных обещаний? Готовы ли мы быть в отношении друг друга более дружелюбными и понимающими?

Сможем ли мы держаться вместе?

Эстония – наше государство, наша свобода, наша свобода личности, наш дом и семья. Защита Эстонии не может быть делом кого-то другого.

Эстония – наше дело, дело каждого из нас.

Эстония достойна заботы и защиты.

Да здравствует Эстония.